
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA PARA ELEIÇÃO E POSSE DOS MEMBROS DO COMITÊ DAS 

BACIAS HIDROGRÁFICA DOS RIOS LONTRA E CORDA - CBHRLC.  

Ás nove horas do décimo dia de dezembro de dois mil e dezenove, no auditório Professor Jauro Stuart 

Gurgel, sede da prefeitura Municipal de Araguaína-TO iniciaram-se os trabalhos do processo eleitoral do 

Comitê de Bacia dos Rios Lontra e Corda.O presidente Agrest Bonival Silveira realizou a aberturada 

reunião dando boas vindas aos presentes e apresentando a comissão.  A comissão foi composta 

pelostrês segmentos que compõem o comitê. A comissão contou com a SRª ILZA BETE NUNES 

(Presidente da Associação Dos Guardiões do Rio Lontra), o SR. FERNANDO EVERTON GALDIOLE 

(Gelnex) e MARIA GORETEDOS CORDEIRO ( Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos) . O 

presidente então solicitou a apresentação de toda a plenária, logo depois oAgrest Bonival Silveira passou 

a fala para a senhora Maria GoreteSantos Cordeiro que agradecendo os presentes,falou da importância 

do processo eleitoral e de seu fortalecimento, contou um pouco das visitas as entidades que duraram por 

volta de 3 semanas  e que buscaram durante esse período cadastrar  novas entidades interessadas e as 

demais que já faziam parte. Ela perguntou se todos sabiam o que era o “comitê”? O que faz?  Ela 

explicou sobreimportância do comitê para a gestão dos recursos hídricos no Estado do Tocantins. 

Informando queé um órgão colegiado de primeira instancia que faz a gestão de recursos hídricos com 

atribuições de caráter Normativo, Consultivo e Deliberativo que integra o Sistema Estadual de Gestão de 

Recursos Hídricos. E que também a Resolução do Conselho Estadual de Recursos Hídricos, 025/2011 

diz que a competência é do presidente delegar a comissão Eleitoral no processo de escolha e indicação 

dos membros. E que foi realizado o Cadastramento das entidades e publicado nos Editais 5439 de 11-09-

2019 e 5467 de 21-10-2019 e foram homologadas 16 entidades de Poder Publico, 08 entidades Usuários, 

16 entidadesSociedade Civil. O Centro dos Direitos Humanos Dorothy Stang solicitou sua entrada para o 

grupo e a mesma foi homologada no diário oficial 5498-2019. Informa também que a deliberação 03/2014 

DOE nº 4117 define os procedimentos das eleições para este pleito que serão 40 assentos para o Comitê 

das bacias hidrográficas dos rios Lontra e Corda distribuídos em 16 entidades de Poder Publico; sendo 08 

titulares e 08 suplentes. E 08 entidadesUsuários; sendo 4 titulares e 4 suplentes. E 16 entidades da 

Sociedade Civil; sendo 8 titulares e 8 suplentes.Aonde os habilitados foram; no Poder Publico -Instituto 

Natureza do Tocantins, Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, Secretaria de Agricultura, 

Instituto de Desenvolvimento Rural do Tocantins, as prefeituras municipais de Babaçulândia, de Ananás, 

de Aragominas, de Darcinópolis, de Piraquê, de Riachinho, de Wanderlândia, de Araguaína, de 

Carmolândia,de Araguanã, de Angico e de Xambioá. Os Usuários- Gelnex, Frigorifico LKJ, BRK 

Ambiental, ColôniaZ 24, Madrigal comercio de combustível LTDA, Eco Brasil Florestas S.A., Francisco de 

Araújo e Sociedade Civil - Associação Dos Guardiões do Rio Lontra, Associação dos Barranqueiros de 

Babaçulândia, Associação dos Produtores Rurais P.A. Caçador, Universidade Federal do Tocantins, 

Associação dos Pequenos Produtores Rurais P.A. Barra do Lontra, Associação Vale do Corda, 

Associação de Mulheres Empreendedoras Solidarias de Piraquê, Comissão de Direitos humanos de 

Ananás, Sindicato dos Trabalhadores Rurais e Agricultores e Agricultoras Familiares de Ananás, 

Associação Comunitária de Angico, Associação dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais do projeto de 

Assentamento Canoa, Sindicato dos Trabalhadores Rurais e Agricultores e Agricultoras Familiares de 

Riachinho, Associação dos Agricultores do P.A. Amigos da Terra, Associação dos Agricultores Familiares 

do Reassentamento Rural Coletivo Santo Estevão, Associação dos Barranqueiros das Praias de 

Araguanã e Sociedade Quilombola Pé do Morro. Logo após o sr. Agrest Bonival Silveira deu posse aos 

membros,agradecendo falou do valor de cada membro levar para suas instituições o fato acontecido. 

Também contextualizou os 06 anos de comitê e os 04 anos de pró-comitê, lembrando-se dos desafios e 

das oportunidades de crescimento e aprendizagens. E informou queo Comitê atual encontra-se 



equipado.E reforçou que fosse criado um novo grupo de whatssappara os novos membros e que as 

conversas se resumissem a assuntos pertinentes ao comitê. Maria Goreth Cordeiro agradeceu a Agrest 

por estar sempre a frente.  Sebastiao agradeceu Agrest por todo o esforço e pelos frutos e realizações. 

Mario Roberto faloudos diversos ensinamentos e conhecimentos adquiridos e da caminhada junto com 

Agrest. Logo depois os novos membros tomaram posse ficando como titulares no Poder Publico foram 

Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Hídricos - Maria Gorete dos Santos Cordeiro, Secretaria de 

Agricultura - Agrest Bonival Silveira, Secretaria de Meio Ambiente de Darcinópolis - João Noleto, 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Babaçulândia - Adryelly de Moura Soares, Secretaria Municipal 

de Meio Ambiente de Ananás – Tamara, Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Angico.- Sebastião 

Guimaraes, Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Piraquê- Amaro Neto, Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente de Xambioá - Bruno Inácio e os suplentes são Instituto Natureza do Tocantins -  Ayranan 

L. Anunciação Suzuki, Instituto de Desenvolvimento Rural do Tocantins- Francisco de Paula Ramos, 

Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Aragominas - Antônio Libanio, Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente de Wanderlândia - Ana Célia Macena, Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Riachinho - 

Valdivino Lourenço, Secretaria Municipal de Meio Ambiente de Carmolândia  - Lazaro Lemes, Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente de Araguaína - Ângelo Marzola e Secretaria Municipal de Meio Ambiente de 

Araguanã - Dilva Lima. Para a Sociedade Civil os titulares foram Associação Dos Guardiões do Rio 

Lontra- Ilza Bete Nunes, Associação dos Barranqueiros de Babaçulândia - Adelsimon Paz, Associação 

dos Produtores Rurais P.A. Caçador - Mario Roberto Rocha, Universidade Federal do Tocantins - Silvia 

Dutra, Associação dos Pequenos Produtores Rurais P.A. Barra do Lontra - Charlon da Silva, Associação 

dos Trabalhadores Rurais Vale do Corda- José Felix, Associação de Mulheres Empreendedoras 

Solidarias de Piraquê.- Joana Barbosa, Comissão de Direitos humanos de Ananás - Jose e os 

suplentessão Associação Comunitária de Angico - Luís Humberto Alves, Sindicato dos Trabalhadores 

Rurais e Agricultores e Agricultoras Familiares de Ananás - Raimundinha Carneiro, Associação dos 

Trabalhadores e TrabalhadorasRurais do projeto de Assentamento Canoa - Luiz Rodrigues Macedo, 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais e Agricultores e Agricultoras Familiares de Riachinho - Irany Iva dos 

Santos, Associação dos Agricultores doP.A. Amigos da Terra - Domingas Alves Moraes, Associação dos 

Agricultores Familiares do Reassentamento Rural Coletivo Santo Estevão - José Ribamar Dourado, 

Associação dos Barranqueiros das Praias de Araguanã- Aurea Lima da Silva eSociedade Quilombola Pé 

do Morro - Edvaldo Antônio de Oliveira. Para Usuários foram Gelnex  - Fernando Everton Galdiole, BRK 

Ambiental - Pedro Henrique Mourão, Frigorifico LKJ- Luís Eduardo Tolentino, Colônia  Z-24 Jose Lima da 

Silva e os suplentes são Madrigal comercio de combustível LTDA - Mércia Simone do Nascimento, Eco 

Brasil Florestas S.A. - Evandro Francisco Ricther e Francisco de Araújo Júnior, ficando uma cadeira de 

suplentes vaga. Depois da posse dos membros realizou-se a eleição da mesa diretora, tendo 

apresentação de chapa única; Associação dos Produtores Rurais P.A. Caçador - Mario Roberto Rocha, 

Gelnex- Fernando Everton Galdiole, Instituto Natureza do Tocantins -  Ayranan L. Anunciação Suzuki, no 

qual foram eleitos por unanimidade e logo em seguida tomaram posse como presidente Mario Roberto 

Rocha, Vice-presidente o Sr. Fernando Galdiole e para Secretária Executiva a Srª Ayranan L. Anunciação 

Suzuki. Agrest Bonival encerra a reunião. Firmamos a presente ata por meio da lista de presença em 

anexo. 

 


